Физические основы современных технологий
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1.5. Протон, электрон и фотон имеют одинаковую длину волны = 0,1 нм. Определите соотношение их скоростей. 
1.6. Определите кинетическую энергию электрона, если его длина волны де Бройля равна 1 пм.
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3.3. Две частицы, позитрон и протон, обе с энергией E = 5 эВ, движутся в положительном направлении оси x, встречая на своем пути прямоугольный потенциальный барьер (рис. 1) высотой U0 = 10 эВ. Ширина барьера l = 1 пм. Определите отношение вероятностей прохождения частицами этого барьера. 
3.4. Прямоугольный потенциальный барьер (рис. 1) имеет ширину l = 0,1 нм. При какой разности U0 - E вероятность прохождения электрона че-рез барьер равна 0,9?
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5.1. Определите температуру, при которой средняя кинетическая энергия молекул идеального газа равна средней энергии свободных электронов в меди при температуре Т = 0 К. 
5.2. Определите суммарную кинетическую энергию свободных электронов в 1 см3 золота при температуре Т = 0 К.
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7.9. Температура перехода в сверхпроводящее состояние Тк для свинца в отсутствие магнитного поля равна 7,26 К, а критическая напряженность маг- нитного поля Нк при температуре Т = 4,9 К составляет 34,8 кА/м. Определить критическую напряженность магнитного поля Нк для свинца при температуре 3 К. 
7.10. Температура перехода в сверхпроводящее состояние Тк для ванадия в отсутствие магнитного поля равна 5,3 К, а критическая напряженность магнит- ного поля Нк при температуре абсолютного нуля (Т = 0 К) составляет 109 кА/м. В эксперименте было установлено, что сверхпроводящее состояние ванадиево- го провода диаметром 2 мм исчезает при силе тока свыше 200 А. Какова была при этом температура провода?
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2.1-2.10. B Ta6m1. 2. 3a7aHEI KBAaHTOBBIE UHCIA COCTOAHHA 3IEKTPOHA B KyOHUe-
CKO#t IOTEHIHATBHOH AMe ¢ aGCOTIOTHO HENPOHHIACMBIMH CTeHKaMH. CTOpoHa KyGa
/=1 BM. OnpeIeNHTe KPAaTHOCTh BEIPOKICHHA COOTBETCTBYIOMIEH STOMY COCTOAHHIO
SHEPTHH H Pa3HOCTh HEPTHil 3aJaHHOTO COCTOAHHA C COCETHHM, HMEIOITHM THGO
GompIyro 3Hepruio (B TabmHIIe 0603HaueH0 Kak b), 1160 MeHpmyIo (B TaGmHIE 060-

3Ha9eHo Kak M).

Ta6mnuma 2
Homep ny | m | n3 | Cocennee Homep nm | m | n3 | Cocemnee
3a1aTH cocToAHHE 3a1a9H cocros-
HEE

21 4 £} 1 B 2.6 1 3 1 B

22 S 1 1 M 27 4 4 2 M

23 2 1 3 B 2.8 4 1 1 M

24 5 5 1 M 29 2 5 2 M

25 4 i 1 M 2.10 i 3 3 M
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4.1-4.10. B aToMe BOZOpPOJa 3TeKTPOH HAXOAHTCA B BO3GY/KIEHHOM COCTOAHHH,
YKa3aHHOM B TablL 3. B COOTBETCTBHH ¢ HOMEDOM BAPHAHTA BBINOTHHTE OTHO H3
CIeAYIOMHX 3a1aHHH:

1. HajfizuTe MaKCHMAJbHBIH KBAaHT 3HEPTHH. KOTOPHIH MOKET BBIIETHTBCA IPH
Tepexo/Ie 3MeKTPOHA B O/IHO H3 HH3IIHX COCTOAHHIT. Kakoe 3T0 cocTosHHe?

2. HaiiinTe MHHHMATBHBIH KBAHT SHEPIHH, KOTOPHIH MOMKET BBIIETHTBCA IPH
Tepexo/Ie 3MeKTPOHA B O/IHO H3 HH3IIHX COCTOAHHIL. Kakoe 3T0 cocTosnme?

3. HaiimaTe MHHHMAIBHBIH KBAaHT HEPTHH, KOTOPBIH HEOOXOIHM 1A IepeBoa
37IeKTPOHA B OJTHO H3 COCTOAHHIT ¢ Gompmeii sHeprueit. Kakoe 310 cocToAHHe?

Tabnuua 3

Homep | Cocrosnne Homep Homep | Cocrosrne Howmep
3a1a9H | SIEKTPOHA 3a1aHAA 3ajavH | >MeKTPOHa 3amaHAA

4.1 3p 1 4.6 4f 1

4.2 4f 2 4.7 3s 3

13 5d 1 13 5p 1

44 4d 3 4.9 4p 3

4.5 4p 2 4.10 Sk 2
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6.1-6.10. TIpH H3MEHEHHH TeMIIEPaTypPhl THCTOTO GECIPHMECHOTO MOIYIPOBO-
HHKA OT 3HaueHHA 71 10 ) MEHAKTCA COGCTBEHHAA KOHIEHTPAIHA HOCHTENEH OT 77y
710 1y, €T0 y/ebHAA STeKTPHIECKad IPOBOHMOCTS OT G1 0 Gy H 3EKTPOCONPOTHB-
IIeHHe OT Ry 10 R,. ITo JaHHBIM, IPHBEICHHBIM B Tall. 4, HailHTe BENHIHHY, yKa-

3aHHYIO B IOCIETHEM CTOTIGIIE.

OGosnauenna: AE - MHPHHA 3aNpeMIeHHOH 30HBI MOTYNPOBOAHHKA. Ef - ypo-
BeHb PepMH, OTCIHTAHHBIH OT BepXHe# rPaHHIB! BaTEHTHOH 30HEL.

Tabnuua 4

Homep n, G, R,y

3a7a98 7: ; E K T,.K | AE. 3B | Er. 3B | Haiizure
6.1 32 300 400 AE
6.2 375 400 500 Ef
6.3 5 550 500 Ep
6.4 10 400 500 Ep
6.5 25 273 0.72 e
6.6 2,28 273 283 AE
6.7 6 800 0.7 Ve
6.8 10 700 54 T,
6.9 245 290 273 AE
6.10 8 400 0.54 Ve
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8.1 -8.10. B Tabn. 5 npHBeIeHHI AAePHbIE PEAKIIHH. COOTBETCTBYIOMHE BapHaH-
Ty 3agaHHA. Vcmonb3ys JaHHEIE TaGl. 4 [IPHIOKEHHA, ONpeIeNHTe HeJOCTAIIee B
3aIHCH AP0 HIIH YaCTHILY H SHEPIHIO PEaKIHH.

Ta6muna 5
Homep SlnepHas peakHa Homep SInepHas peaKIHs
3aJaqH 3ajaqd
8.1 SLi+?—> *Be+ *He 8.6 SLi+?— ®Be+'H
8.2 Yer'n s "R 8.7 0B+ SLi— 2+ “He
8.3 %0+ 'Li> 2+ %H 8.8 7o+'Ho 2+ *He
8.4 UN+Lio BF+2 8.9 0+ Lio 2+ *He+n
8.5 1B+ Li»2+°H 810 |24 *Heo “N+n





